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Potenciação

an = a · a · a · · · · a
n parcelas

base

expoente

Propriedades:

• an · am = an+m.

• (ab)m = = ambm.

• (an)m = = anm.

• a−n

=
1

an
, para a 6= 0.

• a0= 1 para a 6= 0. 00 é uma indeterminação matemática!

• a
1/n= n

√
a para os valores de a e n em que essa expressão exista em números reais.

• a
m/n = n

√
am, nas mesmas condições acima.
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• a
1/n= n

√
a para os valores de a e n em que essa expressão exista em números reais.

• a
m/n = n

√
am, nas mesmas condições acima.

2/4



Potenciação

an = a · a · a · · · · a
n parcelas

base

expoente

Propriedades:

• an · am = an+m.
• (ab)m = = ambm.

• (an)m = an · · · an

m parcelas

= a

m parcelas

n + n + · · ·+ n = anm.

• a−n

=
1

an
, para a 6= 0.
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• (ab)m = = ambm.
• (an)m = = anm.
• a−n: Seja m, n, k > 0 com m + n = k (e m = k − n). ak = am+n = am · an.
Para “isolar” am e “subtrair” n do expoente, é preciso dividir tudo por an, e necessário a 6= 0.

=⇒ ak
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1/n , elevando ambos os lados a n fica xn =
(

a
1/n
)n
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Convenções

Ao se tratar de variáveis

A menos que seja especificado ao contrário, consideram-se que as bases são positivas.

Com isso (xn)
1/n = x .

Caso contrário

(xn)
1/n = x se n é ı́mpar ou n par com x > 0

(xn)
1/n = |x | se n par com x < 0

Para números:

• 64
1/6 =

(
26
)1/6 = 2

6/6 = 21 = 2.

• (−1296)
1/4 @ em R.
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Até a próxima!!!
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